

# 美贸易代表称将与中方展开坦率对话

美国贸易代表戴琪4日表示,美计划与中方就中美第一阶段经贸协议落实情况、产业政策等问题展开坦率对话。她称,美方无意“激化”与中国的贸易紧张局势。

戴琪当天在美国智库战略与国际研究中心发表演讲,首次阐述拜登政府对华贸易政策愿景。她说,美中经贸关系影响深远,作为全球最大的两个经济体,美中两国如何相处不仅影响两国本身,也影响全世界。

戴琪说,美国政府以前处理对华经贸问题的手段未能解决美方根本关切,拜登政府将寻求以“全新、全面和务实”的方式处理对华经贸关系。她同时称,美国将联合盟友制定“公平”的国际贸易规则,并利用所有政策工具保护美国经济不受“不公平”竞争行为的伤害。

戴琪表示,美方将启动针对性的关税豁免程序,允许美国企业申请豁免某些中国输美商品的加征关税。她还提出美中两国“长久共存”的概念,寻求开辟改变美中双边贸易格局的新路径。

在随后问答环节被问及对美中经济“脱钩”的看法时,戴琪说,全球两大经济体停止贸易并不现实。美方可能要思考的问题是,“我们寻求某种‘再挂钩’的目标是什么”。

美国智库彼得森国际经济研究高级研究员加里·赫夫鲍尔告诉新华社记者,戴琪讲话内容有积极因素,比如谈到“再挂钩”而非“脱钩”,美中两国必须共存,以及为中国输美商品给予加征关税豁免。

一些美国商界团体对戴琪未

明确提到取消对华加征关税感到失望。美国消费技术协会主席加里·夏皮罗当天发表声明说,拜登政府应当结束这些伤害美国企业和消费者的关税。自贸争端爆发以来,美国民众已额外承担900多亿美元的关税成本。此前,约30个有影响力的美国商业团体曾于8月写信敦促拜登政府削减对华商品加征的关税,称关税增加美国民众和企业负担,拖累美国经济增长。

中国外交部发言人华春莹近日表示,中美经贸关系的本质是互利共赢,打贸易战只会带来双输。中方一贯坚定维护以世贸组织为核心的多边贸易体系,坚定按照国际贸易规则办事。希望美方切实尊重市场经济原则和国际经贸规则,同中方一道努力,推动中美经贸关系健康稳定发展。

据新华社

## 短讯

### 朱立伦就任中国国民党主席

中国国民党5日在此间举行党主席交接典礼。新任主席朱立伦致辞谈及两岸关系时表示,国民党必须联结两岸,将依党章、党纲重启两岸交流平台,唯有让两岸创造更和平的环境,对台湾全体民众最有利。

朱立伦在致辞中还表示,国民党是大家庭,一定会团结在共同目标之下。国民党将秉持创党初衷

继续为社会弱势发声。近几年民进党执政,在疫情中造成多少中小企业倒闭、民众失业,国民党一定会站在这些受害者身边。国民党必须是战斗的国民党,对任何不公不义、违反民意,一定战斗到底,决不退缩。仪式上,中国国民党卸任主席江启臣与新任主席朱立伦进行了印信交接。

据新华社

### 中国馆“点亮”迪拜世博会



迪拜世博会中国馆自10月1日开馆以来,每晚上演的大型主题灯光秀受到游客的欢迎。灯光秀以“华夏之光”为主题,通过中国馆外墙上1312块LED发光体与150架无人机的矩阵表演相配合,实现大范围的动态视觉效果,为游客献上一场震撼的视听盛宴。

这是10月4日迪拜世博会中国馆大型主题灯光秀现场。

新华社发

## 多次在苏州盗掘春秋战国古墓 公安部A级通缉在逃人员落网

2021年5月13日,公安部发布A级通缉令,公开通缉第六批10名重大文物犯罪在逃人员,其中宣州籍曹钟华在列。宣城警方联合苏州警方经过大量工作联合调查,最终于10月4日,锁定逃犯曹钟华藏身地,并于当日将其抓捕归案。

2021年10月4日晚,宣城警方举行了一场简短的交接仪式,将抓获的公安部A级通缉犯移交江苏苏州警方。至此,涉嫌重大盗掘古墓的宣州籍男子曹钟华在潜逃7个月,最终落入法网,等待他的将是法律的严惩。

自2021年3月以来,宣城警方接到苏州警方线索通报:宣州籍男子曹钟华因涉嫌苏州市重大盗掘

古墓案件,案发后潜逃,不知所踪,请求宣城警方协助调查。同年5月,公安部发布A级通缉令,公开通缉第六批10名重大文物犯罪在逃人员,曹钟华在列。宣城市公安局经过6个月的缜密侦查,精心研判,抽丝剥茧,最终锁定嫌疑人在郎溪县一农户废弃房屋中,10月4日下午,宣城警方联合苏州警方开展收网行动,一举将公安部A级通缉犯曹钟华抓捕归案。

2017年以来,犯罪嫌疑人曹钟华伙同他人在苏州市多次盗掘春秋战国时期古墓,获取大量珍贵文物并进行倒卖。案件正在进一步审理中。

据新华社



曹钟华 图片据公安部通缉令

## 泰山顶上游客挤厕所过夜 景区:可能是降温导致,客流较多需提前订酒店

国庆假期,山东泰安的泰山游客激增,许多游客为了观看泰山日出,选择夜游泰山。3日,有网友称,大量游客因泰山山顶降温,只得躲在卫生间取暖。5日,景区工作人员称,游客在厕所避寒是近几日泰山降温导致,且这几日泰山下雨,无法保证游客能看到日出。

3日,有网友发布短视频称,当日凌晨2时,大量游客夜爬泰山等待看日出,但由于气温骤降,只得挤在卫生间取暖。此视频发布后,有人询问该网友为何不去酒店住宿,他回应称因为酒店太贵。

是否由于酒店太贵选择露宿洗手间?记者搜索发现,在泰山山顶目前有11家不同档次的宾馆,价格从95元到1312元不等。但记者发现,这些酒店目前大多仅剩几间房。

10月5日,记者联系上其中一家酒店,工作人员称,酒店除普通房间外,还有按床位出租的多人间。“从我们酒店到泰山顶只需要步行20分钟。”该工作人员表示,混住床位100元一天,不过床位在国庆的高峰期比较紧俏,游客需要提前预订。

记者就此询问了多名夜登泰山的网友。有网友表示,自己在山下订了酒店,但仍希望可以夜登泰

山等待日出;也有网友表示,自己没有提前预订酒店,来到泰山时已没有房间,想到自己较为年轻,便在德克斯快餐店门口等待日出。

在今年清明假期时,泰山就因游客在厕所过夜受到广泛关注。

当时,泰山景区曾发布说明称,泰山由于对山顶区域始终实施最严格的规划建设管控,因此宾馆饭店等建筑物较少。山顶共有400个房间、998个床位。每逢节假日等旅游高峰期,游客只有提前数天预订才能订上房间。

同时,泰山景区表示,选择夜登泰山的多为青年游客,他们大多会自带或租借棉服,窝在墙角、山坳、山洞、卫生间等避风处,以露宿山顶的方式等待日出,这也是多年来夜间登泰山群体的普遍现象。由于泰山昼夜温差大,部分宾馆、饭店会暂时开放餐厅、会议室等,为没有预订到客房的游客提供明码标价的有偿消费服务,让游客可以

在室内避风御寒、临时休息。

泰山景区也提醒各位游客,山顶气温较低、昼夜温差大,计划夜间登山的游客务必提前预订房间、带足御寒衣物,优先推荐白天进山游览。

据悉,今年国庆假期,泰山游客再次激增,1日当天泰山景区挤满游客,只为看日出夜爬登山。据泰山风景区通告,景区已在1日和2日傍晚,连续两天停售夜间时段门票。

5日上午10时许,记者联系上泰山景区,工作人员表示,目前游客可以通过网络预约夜间门票和酒店,但近期游客较多,如想住在山顶附近则需要提前预订酒店。

对于游客在厕所避寒,工作人员表示可能是由于近几日泰山降温导致的。工作人员表示,近几日泰山正在下雨,游客是否能看到日出,景区无法保证。

据极目新闻

### 俄将两人送往国际空间站拍电影

俄罗斯“联盟-2.1a”运载火箭从位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场点火升空,将载有一名宇航员和两名电影工作者的飞船送往国际空间站。

两名电影工作者此行是为了拍摄故事片《挑战》,这将是电影史上首次有专业演员在太空拍片。

截至记者发稿时,演员尤利娅·佩列西尔德、导演克利姆·希彭科和宇航员安东·什卡普列罗夫乘坐的“联盟MS-19”飞船已进入近地轨道。

据报道,飞船将在起飞约3小时17分钟后,于莫斯科时间5日15时12分(北京时间20时12分)与国际空间站俄罗斯舱段的“黎明”号小型试验舱对接。舱门预计将在莫斯科时间5日17时05分(北京时间22时05分)打开。

国际空间站上的俄罗斯宇航员将为电影摄制提供帮助。尤利娅·佩列西尔德和克利姆·希彭科将在国际空间站停留12天,计划于17日返回地球。

据新华社

### 新型“神经起搏器”可治抑郁症

英国《自然·医学》杂志4日刊发的一项最新研究显示,美国科研人员通过在一名长期重度抑郁症患者脑部植入一种类似于神经起搏器的电子装置,成功缓解了患者症状。

美国加利福尼亚大学旧金山分校科研人员首先通过颅内电生理学研究和对病灶的电刺激,识别出患者出现抑郁等负面情绪时特有的生物标记物,并定位到患者脑部通过电脉冲刺激可以改善症状的位置。然后,研究人员将脑感应和刺激装置植入到这名患者颅骨下。在识别到患者颅内出现抑郁情绪的生物标记物后,治疗就会被启动,通过发送微小电脉冲进行干

预,重置该患者与负面情绪相关的大脑回路。

结果显示,该疗法使患者抑郁症得到快速和持续改善。

研究人员说,这项研究是通过精确定位电子设备治疗精神疾病过程中的一项“里程碑式成功”。

研究小组表示,未来需要研究该疗法是否适用于更广泛人群。此外,研究人员还希望找到可用于非侵入性治疗的非侵入性生物标记物。

深度脑部刺激近年来已被用于治疗癫痫和帕金森等疾病,但在对抗抑郁症方面效果有限。世界卫生组织公布的数据显示,全球2.8亿人受抑郁症困扰。

据新华社